

Информация

о проведении мероприятия «День героев Отечества»

МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1»

09.12.2022г.



Афганская война... Как много и мало мы о ней знаем. Она ушла в историю и за неполных десять лет унесла многие тысячи жизней воинов-интернационалистов. Это война своим черным крылом коснулась многих наших семей, принесла с собой цинковые гробы, безногих, безруких, слепых, тяжело больных молодых людей. Война в Афганистане – это горе, прежде всего, тех, кто непосредственно в ней участвовал.

Для остальных она далекая, чужая, непонятная, хотя и ближе по времени. Для тех, кто сражался в Афганистане, война не закончилась по сей день. Она бьет рикошетом – болезнями, психическими расстройствами, нерешенностью социальных проблем. Необходимо также отметить, что в этот день поздравляют не только мужчин, а еще и женщин — ветеранов Великой Отечественной войны, женщин-военнослужащих. Среди традиций праздника, сохранившихся и сегодня, — чествование ветеранов, возложение цветов к памятным местам, в частности в Москве — это торжественное возложение венков к Могиле Неизвестного Солдата у стен Кремля первыми лицами государства. А также проведение праздничных концертов и патриотических акций, организация салютов во многих городах России.

В целях воспитания у учащихся чувства патриотизма и гражданственности в МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1» 9 декабря 2022 года провели мероприятие, приуроченное Мукулову Адаму Анзоровичу. На данном мероприятии присутствовала мать Адама - Алипат.

На данном мероприятии присутствовали: Заместитель исполкома общероссийской общественной организации «Офицеры России» Чеченской Региональной отделении, ветеран войны в Афганистане, участник боевых действий МВД РФ, подполковник полиции Джамалуев Роман Рамазанович-(лучший друг и сослуживец Адама Мукулова); Председатель исполкома общероссийской общественной организации «Офицеры России» по Шалинскому району Новрузкаев Ибрагим Адамович; Участник боевых действий в Афганистане, сослуживец Саидов

Абузар; Ветеран Афганской войны Хамаев Абдулкадыр; Глава администрации села Верхний Нойбер Баймурадов Рахман Лемиевич; Мать Мукулова Адама-Алипат Мукулова, Председатель родительского комитета Абдуева Сижа Хасухаджиевна.

На данном мероприятии вспомнили о героизме нашего односельчанина, уроженца села Верхний Нойбер Адама Мукулова, который погиб, защищая своего командира.

Воспоминания одноклассника. В 1979 году был призван в ряды Советской Армии Военскую службы в Демократическую Республику Афганистан, пулеметчиком.

В семье он был единственным сыном. Мать всегда боялась, что его могут обидеть старшие сослуживцы, не знала, что он воюет в это время в Афганистане.

Все мы ждали, его возвращения, оставалось прослужить месяца два.

Мать купила все для встречи сына: рубашки, туфли, брюки. Вместо сына из военкомата пришел капитан и обратился к матери: «Крепись, мать... Адам погиб».

Привезли гроб, никому Адама не показали. Выполняя боевое задание, отдавая интернациональный долг Родине, он погиб, прикрывая своего командира, взяв огонь на себя.

Адам ушел из жизни-героем, защищая товарища. Адам всегда живет в нашей памяти. Я никогда не забуду те прекрасные чувства, которыми он обладал. И мы, его сверстники, одноклассники, наши дети, будем помнить о прекрасном человеке, который жил среди нас, в трудную минуту думал о товарищах, а не о себе.

Подвиг своего земляка-героя односельчане увековечили, назвав его именем центральную улицу с.Нойбер.

И мы верим, что наше будущее поколение, достойно продолжит и осуществит прекрасные мечты, завещанные им старшим поколением.

Зам. директора ВР:

З.Э. Мажидова



